

# 以钉钉子精神抓好全会精神落实落地

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会举行

长沙晚报12月14日讯(全媒体记者 刘俊)连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会举行。

在长沙晚报社,市委宣讲团成员、市委宣传部分管日常工作的副部长、市新闻出版局(市版权局)局长周海毅以《深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 坚定不移推动主流媒体系统性变革》为题,对党的二十届四中全会精神作了系统宣讲和阐释,并对长沙晚报实现转型跨越的高质量发展提出了指导意见,勉励始终坚持政治首位度、技术优先度,不断扩大地域覆盖面、人群覆盖面、内容覆盖面,充分发挥在舆论上的导向作用、旗帜作用、引领作用。

在长沙燃气集团、长沙市湘江综合枢纽工程办公室,市委宣讲团成员、市委宣传部副部长、一级调研员唐曙光紧扣学习贯彻党的二十届四中全会精神主线,从全会基础情况和核心要义,“十五五”时期湖南发展历史方位、面临形

势、规划制定,以及长沙市“十五五”规划重点等方面,对党的二十届四中全会精神进行了系统阐释和深入解读,并结合长沙发展实际提出了实践要求。

在天心区,市委宣讲团成员、市委党校(长沙行政学院)分管日常工作的副校(院)长姚建刚以《夯实基础、全面发力,奋力开创中国式现代化新局面》为题,从“十五五”时期的发展方位、“十四五”“十五五”规划建议比较、“十五五”时期的战略部署三个方面进行宣讲,并结合当前发展形势与本地实际,为天心区精准把握全会精神、谋划落实举措提供了指引。

在望城区,市委宣讲团成员、市发展和改革委员会党组书记、主任喻志军作宣讲报告,他从党的二十届四中全会怎么看、“十五五”时期怎么看、“十五五”发展怎么干、“十五五”期间要干什么、怎么样确保干成五个方面,对党的二十届四中全会精神作了深入宣讲和系统

阐释,并对望城区学习宣传贯彻工作提出指导意见。

在雨花区、宁乡市,市委宣讲团成员、市委党校(长沙行政学院)经济学教研部主任刘晓玲作宣讲报告。她说,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,要巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,在激烈国际竞争中赢得战略主动,为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。

在长沙国控集团,市委宣讲团成员昌名林围绕《紧扣发展主题 确保保值增值》主题,从深刻领会全会的历史方位、战略部署、实践要求,清醒认识当前发展面临的困惑与

挑战,精准把握“十五五”规划的亮点与机会,全面落实长沙国控集团的使命与任务等方面进行宣讲,并立足长沙国控集团功能定位,就下一步学习宣传贯彻工作提出指导意见。

报告会现场学习氛围浓厚,与会人员神情专注、悉心听讲。大家纷纷表示,宣讲报告主题鲜明、视野宏阔、内涵丰富,既有理论高度,又有实践深度,具有较强的思想性、指导性和针对性,听后深受鼓舞和启发。下一步,将以宣讲为契机,持续掀起学习宣传贯彻热潮,在今后的工作中紧密结合实际,把全会精神转化为推动工作的强大动力。

(参与采写记者:匡春林 田也 邓艳红 张禹)

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 清洗圆盘掠过,地面油污消失

## 长沙企业首创“深度去污”技术纯电动路面养护车亮相

长沙晚报12月14日讯(全媒体记者 周斌 通讯员 胡谦)不用烧碱浸泡去渍,也不用人工扫刷加工,只见清洗圆盘所到之处,顽固的地面油污立刻消失不见,而清洗油污所产生的污水则通过回收系统实时吸回到污水箱,其效率比传统人工提升了4至5倍。日前,搭载行业首创“深度去污”技术的盈峰环境纯电动路面养护车正式亮相,受到广泛关注。

### 适用各种复杂场景

在位于湖南湘江新区的盈峰环境,记者见到了搭载新技术的盈峰环境路面养护车。从外观来看,该车与常规的路面养护车并无太大差别,只在车厢顶部多了一个灵活的臂架。这个臂架,可以轻松跨越路边车辆、隔离护栏等,适用各种复杂场景。

餐饮街区与夜市周边地面的顽固油渍是城市环卫治理中长期存在的“老大难”问题,这类油污经年累月、层层渗透,形成近乎板结的聚合物,传统的环卫清洗模式效果有限。

“此前,业内面对地面油污用的是高压清洗车,但这种方式治标不治本,还需要化学除渍、人工铲除等方式辅助,效率低。”盈峰环境装备事业部清洗产品公司资深机械工程师龙志伟接受记者采访时透露,为了攻克这一难题,去年11月,他们决定成立项目小组,对技术问题进行重点突破。

在龙志伟看来,不论是高温清洗还是高压清洗,盈峰环境此前都有相关成熟的技术,两项功能的叠加并不难,真正的挑战在



首创“深度去污”的盈峰环境纯电动路面养护车正在作业。长沙晚报通讯员 胡谦 供图

于旋转臂架。

“因为旋转臂架是个运动件,它有密封的要求,运动不干涉的要求。而且臂架需要装在车顶,有一定的高度,我们还必须克服高度差,将地面污水高效回收到车上的污水箱里。”3个多月的时间,团队通过不断地创新和试验验证,最终攻克了这一难点。在这个不断突破的过程中,形成了1个发明专利、3个实用新型专利。

### 具备多重安全保障

龙志伟透露,新技术的最大特点就是高

效、环保、安全。系统把水加热到90摄氏度以上,可以瞬间瓦解油污附着力,30兆帕的高压水可以像手术刀一样精准剥离软化之后的污垢。强有力的污水回收系统则不间断地把作业产生的污水吸回到污水箱中,避免污水造成二次污染。

与此同时,新技术采用密闭清洗圆盘作业,高压水喷嘴设置在一个可贴地移动的封闭空腔内,避免了高压水、小石子向四周飞溅。系统还配备了安全阀、防爆管路、紧急情况自动停机等多重安全保障。

“根据用户反馈,新技术作业效率是传统人工的4至5倍,大大节省了作业时间和人工成本。目前,盈峰环境路面养护车已在广东、四川、福建、江苏、湖南、安徽等多个省份的精细化保洁项目中投入使用。”龙志伟表示。

据悉,近年来,盈峰环境坚持通过技术、产品和服务创新,打造核心竞争力,持续推动环卫产业转型升级。公司研发人员占比达21.5%,核心技术实现100%自主可控,发明专利数和专利总数连续10余年居行业第一。

上接1版①

### 强链:链式跃升,从企业增效到产业聚变

专业的服务生态,催生了精准的解决方案。从厦门算能的AI安全识别算法到长沙企业睿展数据基于一物一码的溯源系统,长沙鼓励服务商围绕生产过程、智能管理决策等场景,推出“小快轻准”(小型化、快速化、轻量化、精准化)解决方案。

数字化转型的最终价值,直观体现为效益的提升:工程机械行业的五新装备通过三维仿真虚拟调试,缩短开发周期40%;先计算行业的华诺星空、欧智通等企业部署PLM、MES系统,研发周期平均缩短20%、良品率提升超5%;生物医药行业的九典宏阳引入UMS系统实现工艺智能管控,产品返工与报废率降低20%;烟花鞭炮行业的颐和隆、大吉等企业部署AI安防与危爆物资管控系统,安全监管效率提升50%以上。

更重要的是,数字化转型不是中小企业的“孤军奋战”,而是产业链的协同共进。例如,工程机械、先计算等行业通过创新“链主+协同”改造模式,连接上千家上下游中小企业,打造行业智能化运营管理方案。全市还依托工业互联网平台,连接工业设备超过300万台,累计开发工业App超过2万个,服务企业超10万户,形成了产业协同的新生态。

截至目前,长沙已累计完成456家中小企业数字化转型试点并验收。从精准选链、生态补链到整体强链,这一“链式”转型样本,为培育新质生产力提供了有效路径。未来,长沙将持续巩固和推广试点经验,推动数字化转型从“点的突破”向“链的协同”和“面的覆盖”深化。

上接1版③

“系统每月自动生成分析报告,让资金使用一目了然,从源头上杜绝了违规列支。”东马小学负责人对这一监管模式赞不绝口。

巡察整改既是“磨刀石”,更是发展的“助推器”。望城区委巡察办相关负责人表示,下一步将坚持“发现一些问题、办理一批实事、建强一套班子、净化一方生态、推动一域发展”工作要求,持续深化巡察整改成效,健全教育发展长效机制,以更实举措、更优服务办好人民满意的教育。

## 加快科技成果转化 湖南筹建首批10家概念验证中心

长沙晚报12月14日讯

(全媒体记者 徐运源)12日,省科技厅对外公示了湖南省首批概念验证中心筹建名单,经定向遴选、专家论证和会议审议,拟立项中南大学等10家单位牵头筹建全省首批概念验证中心。建设单位既有高校、科研院所,也有企业和园区。

概念验证中心建设是加强科技成果转化工作的重要部署。湖南省筹建首批10家概念验证中心包括:湖南省中南大学未来产业概念验证中心、湖南省工业“五基”概念验证中心、湖南省现代农业麓山芯谷概念验证中心、湖南省创新药物概念验证中心、湖南省人工智能与先进计算概念验证中心、湖南省创新医疗器械概念验证中心、湖南省量子可信导航交叉概念验证中心、湖南省交通与电力智能机器人概念验证中心、湖南省核医融创概念验证中心、湖南省资源开采与利用概念验证中心。

技术装备概念验证中心。

科技成果转化是推动产业创新发展的关键,概念验证中心被称为科技成果转化的“最初一公里”。作为一种新型载体,它的作用是围绕科技成果商业化价值验证,对早期科技成果实施技术和市场化、产业化可行性评估论证,加速挖掘和释放基础应用研究成果价值,主要任务包括科技成果筛选识别、技术可行性评估、商业化价值分析等。

近年来,为畅通成果转化全链条,全国各地纷纷布局建设概念验证中心,湖南也进行了积极探索。2023年,湖南湘江新区就认定了4个概念验证中心;今年8月,《长沙市科技成果转化概念验证中心和中试平台备案管理办法》实施,明确对市级概念验证中心给予运营经费补贴、项目补助、应用场景搭建等方面的重点支持;今年10月,湖南大学首家校企共建的概念验证中心签约揭牌。

## “点赞锦旗”背后是暖心救援

长沙县构建“科技+力量”双轮驱动的全域应急救援体系

长沙晚报12月14日讯

(全媒体记者 舒元臻 通讯员 张珊珊)“这面锦旗不是终点,而是我们肩上更沉的责任,群众的认可是对我们最大的鼓励。”日前,长沙县应急综合救援大队北山站负责人接过群众送来的锦旗激动地说。红色锦旗后面有着怎样的故事呢?

“送旗人是明月山森林搜救警情中的受困居民。”北山站负责人告诉记者,那天傍晚北山镇明月山村一处山区内,两名成年人带领三名孩子徒步登山时迷失方向,彼时天色渐暗、山风渐起,气温开始下降。接到报警后,长沙县应急综合救援大队北山站立即启动紧急救援预案,救援行动迅速展开。“从接警指令下达,到5名被困人员安全脱困,全程仅用2小时32分钟。”

目前长沙县已构建起“科技+力量”双轮驱动的全域应急救援体系:在数据监测与预警层面,集成气象、水利、自然

资源等12个部门数据资源,接入15877个天网监控点、196个铁塔哨兵、36个水利监测点及19个城市易涝点,实现了“一屏观全城、一网管全灾”;在信息传递层面,建成1个县级播控平台、18个镇街播音室、3324个终端广播,实现村级广播全覆盖,确保灾害预警信息“无死角、秒传达”;在科技赋能层面,搭建“1个指挥平台+2个前线移动基站+18套固定机巢”的无人机应急应用体系,部署“地空一体智能巡检无人机系统”,可实现30分钟内全域巡飞、快速响应;在力量整合层面,依托消防救援队伍、镇街专职队及三一、山河智能、华讯、迪沃等企业专业力量,构建全县“1+10+12+20”救援力量体系,形成“综合+专业+社会+基层”的多元应急救援格局。

应急管理看长沙

## 戴上VR眼镜,患者“看见”手术场景

长沙晚报12月14日讯

(全媒体记者 杨云龙 通讯员 王伊 黄中华)提到VR,大家首先想到的就是游戏,但你不知道的是,其已经应用于医疗领域。记者13日从长沙市第四医院获悉,该院骨科四病区正式推出“VR数字术前谈话”服务,以直观、立体的数字化沟通新模式,破解医患沟通中的信息壁垒,为患者就医体验注入新活力。

根据医管部的测算,随着国家地理标志农产品、省级食品安全地方标准的“双冠加持”,宁乡板鸭经济规模有望突破亿元,带动超过5000户农户增收。

当一朵花有了标准,就不再只是山间田园里的野趣,而是乡村振兴的“金钥匙”。未来,宁乡将继续深耕板鸭产业,推动“药食同源”目录申报,让这缕清香飘向更广阔的天地。

上接1版②

这活七八十岁的老人也能参与,一天摘50公斤花就能挣200元,板鸭成了乡亲们家门口的“摇钱树”。

### 全链“开花”: 一朵板鸭花,浑身都是宝

春赏繁花似雪,秋摘金果盈枝,宁乡的板鸭树从来都不“偏科”。

在红湘肴农业的生产车间里,板鸭花摇身一变,成了口红、香薰;城区的高端餐厅里,板鸭香蒸鱼、板鸭花羹端上餐桌,清新口感让食客赞不绝口;网红直播间里,冻干板鸭花制成的鲜花饼一上架就被秒空。“保留90%以上香气,加进茶饮、预制菜都合适,附加值翻了好几倍!”深耕产业15年的宁乡市政协委员颜丽华说起这些如数家珍。

更让人惊喜的是,板鸭果也迎来了“高光时刻”,其提炼的板鸭果油,被认定为与橄榄油、茶籽油同等级的“高端木本食用油”。“花能做食品、化妆品,果能入药炼油,综合利用率超90%,真是浑身是宝!”腾辉中药材基地负责人蔡迎华一边指挥工人打包礼盒,一边介绍。

如今的宁乡,从种植到加工,从餐饮到美妆,板鸭花产业链不断延伸,“小散乱”的种植模式早已升级,全产业链发展让这朵花真正“开”出了大产业。

以旭达种植基地为例,负责人严斌给记者算了一笔账,该基地带动100余户农户参与,房前屋后散种面积近2000亩,农户亩均增收8000至10000元,村民们的日子越过越红火。

### 政企“搭台”: 清香飘遍城内外

每年5月,喻家坳乡的板鸭花海里总是热闹非凡:旗袍队在花间款款走秀,茶艺师现场冲泡板鸭香新茶,网红们举着手机直播:“家人们快看,这是能吃的板鸭花!”六年来,相关文旅推介活动吸引了35万余名游客,带动消费数千万元。

在这背后,是省市县政协三级的联动助力——湖南省政协推动科技赋能,完善加工技术;长沙市政协打造板鸭香地铁、公交专线、游轮,让宁乡板鸭香飘全球;宁乡市政协的“板鸭花开委员工作室”更是点子不断,通过提案推动宁乡板鸭成为国家地理标志农产品,如今又添了省级食品安全标准,“双冠加持”让产业发展之路越走越宽。

“以前想把板鸭花做进连锁茶饮,苦于没有标准门槛,现在新标落地,单品爆款稳了!”一家知名糕点企业负责人信心满满。餐饮从业者更是积极参与板鸭花系列食品的创新入市,目前多家中高端餐厅

推出板鸭花系列菜品,成为食客们欣然下箸的特色新菜。

从地方特产到省级标准,从零散种植到全产业链,宁乡市以板鸭花为媒,探索出一条“特色农业+标准化+品牌化”的乡村振兴之路。

根据医管部的测算,随着国家地理标志农产品、省级食品安全地方标准的“双冠加持”,宁乡板鸭经济规模有望突破亿元,带动超过5000户农户增收。

当一朵花有了标准,就不再只是山间田园里的野趣,而是乡村振兴的“金钥匙”。未来,宁乡将继续深耕板鸭产业,推动“药食同源”目录申报,让这缕清香飘向更广阔的天地。

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

Q: 0731-82205305  
Q: 800083498  
微 信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

商业资讯 公告声明 遗失声明 股东会通知 下列证件声明作废

红灯笼品牌广告 湖南武冈农村商业银行股份有限公司不慎遗失由永州市工商行政管理局于2020年12月24日出具的《股权出质设立登记通知书》,质押登记编号为4311002012240002,出质股权数额为840万股。特此声明上述文件原件作废,自声明之日起,该文件不再具有法律效力。声明人:湖南武冈农村商业银行股份有限公司 2025年12月11日

声明 长沙开福奥华钱隆世家口腔门诊部负责人变更告知,原负责人王彤(身份证件:370305198910100034)不再担任门诊部负责人,现门诊部负责人由杨浩(身份证件:430624199512042031)担任。

声明人:湖南武冈农村商业银行股份有限公司 2025年12月11日

● 余登科遗失湖南德思勤投资有限公司开具的5000元押金条收据,编码:1224660,声明作废。

● 罗方礼遗失郴州市北湖区人民法院开具的案号(2021)湘1002民初2218号的财产案件受理费湖南省非税收入一般缴款书1份,票据号:4140481239,金额:4705元,声明作废。